

курса отъ науки-ты въ едно медицинско училище, пратили въ единъ провинціѣ да прави практикѣ нѣколко врѣмя надъ това, щото былъ училъ до сега теоретически, и послѣ да ся завърне та да си свърши наукж-тж; нъ наше-то младо лѣкарче като отишло за супхиругъ въ онова мѣсто, забравило, че има да ся връща пакъ да доучва, та сегась тогась и да си попрѣговарва прѣминжлы-ты уроцы, а прѣдало ся тамъ на празденъ животь, по гостинници-ты и по кафенета-та, и, кога ся завърнжло да си продлжи и свърши наукж-тж, показало ся, че то ъ было испустило края, та трѣбвало тако-рѣчи пакъ отъ начяло да учи за всичко нѣщо, и тѣй да може да положи добъръ испытъ. — Такова е то кога си не мыслимъ гдѣ смы и за що смы отишли тамъ.

12. На много мѣста има да видите училища не измазаны по 4—5 години, още и съборены и нечисты, а не помышлявать-ли си тамошни-ти училищни настоятеліе, че дѣтца-та на такова има да навикнжтъ за всякога, а не на урядъ и чистотж?

13. На много мѣста училищни-ти настоятеліе чякать, откакъ искаратъ за себе лихвж отъ учителскж-тж платж, тогась му плащатъ по зръно по зръно; като че ли гы вадятъ изъ своя джебъ!

14. Въ дѣвическо-то училище у П всичко-то заниманіе и трудове, кон-то учителка-та полага да изучва ученицы-ты си е, да гы учи какъ да шерять тютюновы кысійкы, възглавничета и да си плетжтъ огълричкы и другы такывы играчкы, а наукж-тж си има тя подъ девятж-тж грыжж, а пакъ за добро въспытаніе тукъ ся и не мысли! Наистина чюдны хора сж и въ тукашиж-тж общинж, като нѣма кой живъ да ся обърне за да надникне въ това заведеніе та да види що ся прави съ тѣхнж-тж челядь; па ако бащи-ти не маряты, нѣма ли нѣкоя отъ майкы-ты да ся сбръка да иде та да види, каквы майкы и домакынкы ся отгледвать въ това училище?

15. Въ село Г кое-то брон повече отъ осѣмь хыляды душъ нѣкои пд-свѣстны хора искать да си отворять женско училище, та да могжтъ и дъщери-ты имъ да ся изучвать колко-то ся може у насъ за сега; ала нѣколцина отъ стары-ты не имъ даватъ, зашто-то, казвать, че на женж не трѣбвало да знае книгж. — Добра логыка! тыя старци,